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43 ISTRAŽIVANJE I RAZVOJ I PRIMJENA 
NAPREDNIH TEHNOLOGIJA – 
UMJETNE INTELIGENCIJE, ROBOTIKE I 
MULTISENZORSKOG PRISTUPA

Uloga istraživanja i razvoja ključna je u 
naprednoj primjeni umjetne inteligencije, 
robotike i multisenzorskih tehnologija 
u protuminskom djelovanju. Inovativni 
pristupi omogućuju napredna rješenja 
kroz prilagodljive sustave i metodologije 
vođene podatcima. Poseban naglasak je na 
integraciji algoritama umjetne inteligencije 
s robotskim platformama i multisenzorskim 
podatcima radi poboljšanja percepcije, 
donošenja odluka i operativne učinkovitosti, 
uz istodobno sagledavanje aktualnih 
izazova i budućih mogućnosti u naprednim 
R&D okruženjima.

UKLJUČIVANJE NOVIH PRISTUPA OBUCI I 
JAČANJU KAPACITETA 

Uspostava učinkovitog sustava protuminskog 
djelovanja u današnje izazovno vrijeme 
zahtijeva modernizaciju i standardizaciju 
pristupa obuci i sustavno jačanje kapaciteta 
svih uključenih aktera.  Uvođenje inovativnih 
metoda učenja, kontinuirana edukacija svih 
uključenih u sustav protuminskog djelovanja na 
svim razinama, omogućuje brže i kvalitetnije 
stjecanje ključnih vještina. Istodobno, razvoj 
standardiziranih programa obuke osigurava 
veću produktivnost I profesionalizam timova na 
nacionalnoj i međunarodnoj razini. Kombinacija 
suvremenih alata, zajedničkih smjernica i 
ciljanog osnaživanja stručnog kadra stvara 
temelj za učinkovitije, sigurnije i dugoročno 
održivo protuminsko djelovanje.

INSTITUCIONALNI I TRŽIŠNO UTEMELJENI MODELI 
TE IZAZOVI UPRAVLJANJA 

Proces humanitarnog razminiranja iznimno je zahtjevan i dugotrajan, ali i ključan 
za sustavno uklanjanje mina i osiguravanje dugoročne sigurnosti na pogođenim 
područjima. Budući da je svaka zemlja suočena s različitim operativnim, 
infrastrukturnim i sigurnosnim okolnostima, modeli protuminskog djelovanja – kako 
institucionalni tako i oni vođeni tržišnim mehanizmima – značajno se razlikuju. 
Upravo zato nacionalni pristupi, organizacijske strukture i načini upravljanja variraju 
od države do države.Unatoč tim razlikama, posljednjih godina vidljivi su značajni 
pomaci u razvoju i profesionalizaciji sustava upravljanja protuminskim djelovanjem 
u mnogim zemljama. Kako u praksi izgledaju uspješna institucionalna rješenja 
te izazovi povezani s usklađivanjem državnih kapaciteta s tržišno utemeljenim 
modelima djelovanja?
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UKRAJINA – POSTIGNUĆA, IZAZOVI I POTREBE    

Prema službenim podacima, oko 144.000 četvornih kilometara ukrajinskog 
teritorija potencijalno je onečišćeno minama i drugim eksplozivnim ostacima rata. 
Svaki dodatni dan trajanja sukoba dodatno produbljuje ovaj izazov. Kao odgovor 
na razmjere onečišćenja, Ukrajina je bila prisiljena provoditi razminiranje tijekom 
aktivnih ratnih djelovanja, istodobno razvijajući inovativne metode i pristupe 
te kontinuirano jačajući institucionalne okvire kako bi se osiguralo dugoročno, 
održivo i učinkovito protuminsko djelovanje. Što je do sada postignuto, koji su 
izazovi najzahtjevniji te kojo su budući planovi razminiranja u Ukrajini?


